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Titre de championne du monde pour une mécatronicienne suisse de véhicules utilitaires

Sophie Schumacher remporte l'or aux WorldSkills

Berne, le 15 septembre 2024 - Succès spectaculaire pour Sophie Schumacher, 22 ans, et la branche suisse de l'automobile et des véhicules utilitaires : la mécatronicienne de véhicules utilitaires de Hagneck BE remporte l'or aux WorldSkills 2024 à Lyon (F). Elle est la première femme à représenter la Suisse aux championnats du monde des métiers dans le domaine de la mécatronique automobile, et il s'agit de la première médaille d'or pour la Suisse aux WorldSkills de cette année.

La mécatronicienne de véhicules utilitaires Sophie Schumacher, âgée de 22 ans et originaire de Hagneck (BE), a remporté les WorldSkills 2024 à Lyon (F) et devient la première championne du monde dans sa profession. Dans la nouvelle épreuve Exhibition Skill Heavy Truck Maintenance, elle s'est imposée face à une concurrence internationale composée de six autres jeunes talents. Lorsque son nom a été proclamé lors de la cérémonie de remise des prix pour l'Exhibition Skill sur le site de la compétition à Eurexpo à Lyon, les fans suisses, les amis et la famille ont poussé un cri de joie. 

« Je suis très, très heureuse. Tout le stress et les larmes sont oubliés. Tous les efforts ont porté leurs fruits », explique Sophie Schumacher. « Je savais que ça se passait bien, mais je n'avais pas assez de recul pour évaluer les performances des autres. Vers la fin, je m'attendais toutefois à une médaille. Maintenant, on va faire la fête à Lyon avec la famille, les amis et l'équipe nationale SwissSkills ! »

« Nous avons pu accompagner Sophie Schumacher au niveau national pendant plus de deux ans. L'évolution qu'elle a connue pendant cette période est impressionnante », explique fièrement Olivier Maeder, directeur de l'UPSA, secteur formation. « En janvier 2023, elle avait manqué la qualification pour les EuroSkills. Heureusement, elle s'est remotivée pour participer aux SwissSkills Championships 2023 et s'est finalement qualifiée pour les WorldSkills 2024 à Lyon. La regarder concourir était impressionnant. Je n'ai encore jamais accompagné aux WorldSkills une participante ou un participant aussi concentré(e) sur ses tâches et capable de fournir de telles performances de pointe tout au long de la journée. Toutes nos félicitations, Sophie ! C'était un plaisir d'être là et de te regarder ».

Le dernier des quatre jours de compétition, Sophie Schumacher a dû résoudre des tâches très exigeantes au poste « Gestion des moteurs ». La mécatronicienne de véhicules utilitaires a pu diagnostiquer différentes erreurs et réparer des pannes. Juste après la compétition, elle a déclaré qu'elle était très fière d'avoir réussi à participer ici. Et avec son expert Jean Trotti, elle a bénéficié d'une préparation au top et en a tiré le maximum. 

Jean Trotti était lui-même candidat aux WorldSkills de São Paulo (Brésil) en 2015. En tant qu'expert, il est un garant de médailles : ainsi, son candidat Damian Schmid a remporté l'or aux EuroSkills 2021 à Graz (A), Fabio Bossart l'argent l'année dernière aux EuroSkills de Gdansk (Pologne) et maintenant Sophie Schumacher l'or. Il travaille comme chef d'atelier chez Kolly SA à Aigle.

Sophie Schumacher est la première femme à concourir pour la Suisse aux WorldSkills dans le domaine de la mécatronique d'automobiles. La spécialisation véhicules utilitaires (Skill Heavy Truck Maintenance) a également fait sa première apparition aux championnats du monde des métiers. La proclamation officielle des résultats pour les autres Skills aura lieu ce dimanche, et c'est là que Nevio Bernet d'Ufhusen LU, mécatronicien d'automobiles, spécialisation véhicules légers, pourrait peut-être même décrocher une deuxième médaille.

L'équipe nationale SwissSkills se mesure dans 41 Skills à une concurrence internationale de plus de 1450 jeunes talents de 64 nations dans 59 compétitions différentes. Cette année, deux champions suisses font pour la première fois partie de l'équipe nationale suisse des métiers dans la catégorie mécatronicien d'automobiles : Sophie Schumacher et Nevio Bernet. On attend avec impatience de voir quelle place le jeune homme de 21 ans va décrocher.

Légendes des photos :
(1) Sophie Schumacher est la première femme à représenter la Suisse aux WorldSkills dans le domaine de la mécatronique d'automobiles - et elle remporte immédiatement l'or.

(2) La joie des fans, des amis et de la famille de Sophie Schumacher est grande : la Suissesse, mécatronicienne de véhicules utilitaires, a remporté le titre de championne du monde.

(3) Sophie Schumacher (troisième à partir de la gauche) a remporté l'or aux WorldSkills 2024 avec le soutien de son expert Jean Trotti (deuxième à partir de la gauche).

Photos : Natascha Teixeira / SwissSkills

Pour plus d'informations, veuillez contacter Olivier Maeder, direction de la formation de l'UPSA, téléphone 079 277 07 26, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. 

L'Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA)
La branche automobile suisse est finement structurée : fondée en 1927, l'UPSA est aujourd'hui l'association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses, à laquelle sont affiliées quelque 4000 petites, moyennes et grandes entreprises, agences de marque et entreprises indépendantes. Les 39 000 collaborateurs des entreprises de l'UPSA - dont 9000 jeunes en formation initiale et continue - vendent, entretiennent et réparent la majeure partie du parc automobile suisse, soit environ 6 millions de véhicules.
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